

# ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского района КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 16 (5679). | Пятница, 29 января 1971 года. | Год издания 41-й | Цена 2 коп.

## ★ Ударная вахта в честь XXIV съезда КПСС

## Ими гордится Волгодонск

Городской штаб предсезонной трудовой вахты подвел итоги социалистического соревнования за первую половину января. Лучшими по профессии стали:

**Утопов Сергей Васильевич** — крановщик ВУМСа,  
**Лопкова Тамара Егоровна** — мастер-кондитер хлебозавода,  
**Гамаюнов Владимир Семёнович** — аппаратчик производства СЖК химкомбината,  
**Бабичев Тимофей Константинович** — кочегар химкомбината,  
**Елансов Михаил Иванович**

— токарь опытно-экспериментального завода,  
**Зорин Иван Семёнович** — слесарь лесокombината,  
**Леонтьев Сергей Григорьевич** — электросварщик порта Волгодонск,  
**Абакумов Владимир Иванович** — бригадир сталеваров литейного цеха ВОЭЗ,  
**Попов Анатолий Иванович** — бригадир каменщиков СУ-1.  
Лучшей бригадой признана бригада слесарей цеха № 7 химкомбината, руководит которой **Александр Николаевич Швецов**.

Ни одно промышленное предприятие не обходится без контрольной лаборатории. Имеется она и на Волгодонском комбинате строительных материалов № 5 «Росгестстрой». Быстро и качественно выполняют свои обязанности техник-лаборант **Нина Александровна Тарасенко** и ее помощница **Наталья Михайловна Касапчук**.

НА СНИМКЕ: **Н. А. Тарасенко** и **Н. М. Касапчук**.  
Фото А. Бурдюгова.



## В БОРЬБЕ ЗА ПЕРВОЕ МЕСТО

На общем собрании коллектива базы Волгодонского горторга подведены итоги социалистического соревнования за 1970 год и приняты повышенные социалистические обязательства на 1971 год.

Первое место в социалистическом соревновании занял коллектив промтоварного склада (зав. складом **Т. Котова**, кладовщик **А. Холодова**), которому и присвоено звание бригады коммунистического труда.

На 1971 год коллектив базы, встав на предсезонную вахту, взял повышенные социалистические обязательства. Основные пункты обязательств

— досрочно выполнить квартальный план, на сэкономленном топливе (электроэнергия, масла, аммиак) в честь открытия XXIV съезда КПСС отработать холодильными установками 30 и 31 марта. Отработать на субботниках каждому по одному дню.

Свои обязательства работники базы осуществляют на деле. Соблюдается высокая трудовая дисциплина, нет простоев вагонов и контейнеров, успешно идет работа по переборке картофеля и овощей, повысилась культура обслуживания.

**П. СМОЛЯКОВА,**  
партгрупорг базы.

## И ЗИМОЙ РАСТУТ НАДОИ

В холод не так легко добиться высокой продуктивности скота. Однако животноводы колхоза имени Орджоникидзе, стремясь преодолеть отставание, достигнутое по производству молока и мяса в прошлом году, с первых дней первого квартала успешно наращивают производство животноводческой продукции и сдачу ее государству.

Дойным коровам увеличен рацион кормления. В день животным выдается по 15 килограммов сена, в достатке соломы, по четы-

ре килограмма запаренных концентратов. Кормоцех работает и днем и ночью. **И. Мигулин, А. Поляков** и другие готовят за сутки до 10 тонн каши. Она доставляется на три молочнотоварные фермы. Коллективы их, поддерживая почин трудящихся Романовского совхоза, решили в честь XXIV съезда КПСС каждый рабочий день трудиться ударно. Первенство в соревновании удерживают труженники второй МТФ, руководит которыми коммунист **П. М. Болдырев**.

За 21 день января на одну фуражную корову здесь уже надоено по 107 килограммов молока — по пять килограммов на фуражную и по шесть килограммов на дойную корову в день.

Неплохих результатов в труде добивается и коллектив третьей молочнотоварной фермы. Первенство в соревновании удерживают доярки **А. Я. Колозина** и **М. Т. Бакланова**. За этот же период первая надоила на фуражную корову по 117 килограммов молока, а

## В счет обязательств

## СРЕДНИЙ ВЕС ЖИВОТНОГО — 380 КИЛОГРАММОВ

На втором отделении Дубенцовского мясокомбината на откорме молодняка крупного рогатого скота трудится звено в составе **Ф. Т. Хрипунова, П. Т. Лозы, П. Н. Сальникова** и **Н. Н. Круглова**. С первых дней нынешнего года животноводы так же, как и в прошлом году, показывают пример в труде. Они обязались к первому апрелю откормить 200 животных. Их слово не расходится с делом. На днях с откорма звено сняло 177 бычков.

Неплохо поработали труженники первого и второго отделений, которые откормили 190 животных. Таким образом, совхоз в ближайшее время отправит на заготови-

тельные пункты 367 голов молодняка крупного рогатого скота со средним сдаточным весом 380—390 килограммов.

Это будет хорошим вкладом наших рабочих в выполнение плана первого квартала по сдаче мяса государству. Начало уже положено. Совхоз отправил на мясокомбинат первые 120 центнеров продукции. Всего же за три месяца наши труженники должны сдать государству 3600 центнеров мяса, 550 центнеров молока и 45 тысяч яиц. С этой задачей рабочие совхоза решили справиться к 26 марта.

**Е. АНИЩЕНКО,**  
секретарь парткома.

## СЛОВО СДЕРЖАЛИ

Включаясь во всесоюзное соревнование за достойную встречу XXIV съезда партии, труженники Потаповского зерносовхоза обязались досрочно выполнить квартальный план по сдаче мяса государству. Свое слово они с честью сдержали, отправив трудящимся промышленным центром области 1253 центнера свинины и 593 центнера говядины. Квартальное задание выполнено на 102,6 процента.

Большая заслуга в одержанной производственной победе принадлежит коллективам механизированных звеньев, специализирующихся на откорме скота. Звено, возглавляемое **Н. Т. Сухоносом**, например, сдало государству 1253 центнера свинины. Более 70 про-

центов свиней принято по классу жирных.

377 центнеров говядины поставило государству звено **И. А. Косецова**. Сдаточный вес каждого бычка — 369 килограммов, а около 70 процентов животных принято по высшей упитанности.

По 366 килограммов весом оказался каждый из 30 бычков, которых откормили и сдали на заготовительный пункт члены механизированного звена **Д. Ф. Хмарука**.

Подкрепляя свои обязательства конкретными делами, труженники совхоза к открытию съезда партии сдадут дополнительно к квартальному плану еще 240 — 250 центнеров мяса.

**А. НЕДЗЕЕВ,**  
секретарь парткома.

## ТЕХНИКУ — В ГОТОВНОСТЬ!

ВСТАВ на трудовую предсезонную вахту, механизаторы Краснодонского винсовхоза обязались встретить XXIV съезд КПСС досрочным выполнением плана ремонта сельхозтехники и прицепного инвентаря. Свое слово они подкрепляют делом.

Раньше срока на линейку готовности поставлено 17 тракторов, ремонт которых был предусмотрен планом четвертого квартала прошлого года и первого квартала 1971 года.

На полеводческом отделении в состоянии готовности приведен почвообрабатывающий и посевной инвентарь.

### РЕДАКЦИИ ОТВЕЧАЮТ

#### По графику

«Будущий урожай готовить сейчас», так называемое сельскохозяйственное обозрение, опубликованное в «Ленинце» 15 декабря 1970 года. В нем были подвергнуты критике специалисты колхоза имени Марла Маркса за плохую организацию ремонта тракторов в механической мастерской.

Как сообщил редакция секретарь парткома колхоза **П. Н. Белюченко**, вопрос о положении дел в мастерской рассматривался на заседании партко-

#### Навстречу весне

Коллектив совхозной мехмастерской занимается сейчас ремонтом и переоборудованием пневмооткрывочных машин. В хозяйстве их семь, на переоборудовании находятся две. На них ставят обгонные муфты. Это увеличит обороты валов отбора мощности, значительно снизит подомки.

К открытке виноградных кустов все пневмомашины будут отремонтированы и переоборудованы.

**В. ЯЦЕНКО,**  
главный инженер.

Факты, указанные в сельхозобзрении признаны правильными. Были приняты меры к устранению недостатков. В механической мастерской наведен порядок. Улучшена организация труда ремонтников, налажена дефектовка деталей. В помощь заведующему мастерской на период ремонта машин направлен механик. Темпы восстановления машин ускорены. Успешно выполнен план ремонта тракторов и сельхозинвентаря в четвертом квартале 1970 года. По графику ремонтируется техника и в январе текущего года.

вторая — по 115.

Напряженный труд животноводов позволяет хозяйству сдавать молоко государству с опережением графика. За двадцать дней января колхозу необходимо было отправить на молокоприемный пункт 64 тонны молока, а отправлено его уже 77 тонн. Продукция хорошего качества.

Не прекращается борьба за получение высоких среднесуточных привесов молодняка крупного рогатого скота и свиней, поставленных на интенсивный откорм. Скотники и свиноводы хозяйства решили сдать государству в пер-

вом квартале на 56 тонн мяса больше, чем предусмотрено планом.

Свое слово они подкрепляют практическими делами. Государству уже сдано около ста тонн свинины и говядины из 180 тонн предусмотренных обязательствами.

Сдача скота на мясокомбинаты будет продолжена в феврале и марте. К дню начала работы партийного съезда животноводы колхоза рассчитываются с государством по поставкам животноводческой продукции в первом квартале.

**Н. ЧЕРНОБЫЛОВ,**  
главный зоотехник.

Лучший по профессии

# Запас прочности

О черк

САПОГИ и ботинки, туфли и сандалеты... Какой только обуви не носит человек. С заостренными носками и тупыми, на широком каблуке и на «шпильках». Но предпочтение он все же отдает той обуви, в которой удобнее. В ней и ходит он увереннее и настроение у него лучше.

Даже когда сотрется подошва, изобьются каблуки, он не сразу расстается с понравившейся обувью, отремонтирует — и снова в путь. Да только отремонтировать не каждый сможет. Впрочем, в этом и нет особой необходимости: в Волгодонске горбыткомбинат открыл специальное ателье по ремонту обуви. Мастера ателье сделают все, что необходимо.

## САПОЖНИК

### САПОЖНИКУ —

#### РОЗНЬ

— Примите, пожалуйста, сапоги, — говорит мужчина в кителе и брюках военного покроя, обращаясь к приемщице ателье.

— Сделайте перетяжку.

— Можно и перетяжку, — отвечает приемщица, заполняя бланк заказа-наряда.

— А можно, чтобы мой заказ попал к мастеру Тельцову? — тихим голосом спрашивает мужчина.

— А почему именно к нему? — вместо ответа следует вопрос.

— Отзываются о нем хорошо. Говорят, мастер высокой руки. А только такой и может сделать настоящий сапог. Подогнать его по ноге — это большое искусство и оно дается не каждому мастеру. Сапожник сапожнику — рознь.

— У Александра Николаевича и так много заказов.

— Ничего. Я обожу, — соглашается заказчик. — Нельзя эти сапоги испортить. Памятны они мне.

— Александр Николаевич, можно вас на минутку? — позвала приемщица.

К столу подошел среднего роста мужчина. Коренастый с пышной шевелюрой.

— Чему могу служить? — спросил он.

— Просят сапоги отремонтировать.

Тельцов внимательно осмотрел сапоги. И по его уверенным движениям, по тому, как щелкал пальцем по подошве, мял в руках голенища, можно было понять, что все ему яснее ясного и, что через его руки прошло много пар сапог.

— Сапоги эти еще послужат, — заявил он после осмотра. — Сделаем перетяжку, поставим новую подошву и носите на здоровье.

— Вот этого я и прошу, — улыбаясь сказал мужчина.

Какими стали сапоги после ремонта, мне не довелось увидеть. Но об этом можно судить по записи, оставленной в книге предложений. В ней написано:

«За отличную перетяжку яловых сапог прошу администрацию Волгодонского горбыткомбината вынести благодарность мастеру Тельцову А. Н.»

## НА ДОМ К ЗАКАЗЧИКУ

Село Андреевку Сумской области фронт обошел стороной. Прогрела где-то вдали артиллерийская канонада и смолкла. И только спустя несколько дней появились солдаты, а за ними и полицейские. Притихло в тревожном ожидании село.

— Но жить как-то надо было, — рассказывает Александр Николаевич. — Сосед наш — дед Михаил — начал сапожничать. Нужда в этом ремесле была большая. Ведь мужчин в селе не осталось. Старики да дети. А сапоги тачать считалось не женским делом. Вот и шли заказчики к деду. Потребовался ему помощник-малолетка. Так я оказался у верстака сапожника. Сначала ничего не получалось. Хотел бросить все. Но в семье я был старшим, нужно было добывать хлеб. А тут дед оказался на редкость покладистого характера. Бывало набью неправильно каблук, он спокойно сорвет его, посадит меня возле себя и начнет показывать, как нужно это делать. Так и научил. И драгву сучить, и гвозди забивать с одного удара, и шов ровно накладывать. Долго не мог заготовку сделать, а потом и это освоил.

Сейчас А. Н. Тельцов обувщик шестого разряда. 18 лет проработал он в горбыткомбинате. В бригаде, которую он возглавляет, работает 12 человек. Среди них и опытные обувщики и новички. Каждому надо найти работу, дать возможность заработать.

А в системе бытового обслуживания, где все зависит от наличия заказов — это очень сложно. Хорошо, если поступит достаточное количество заказов. Тогда и заработать можно.

А когда нет заказов — нет и заработка. Из-за этого многие и уходили на другую работу. Сейчас поступают иначе. Работники ателье сами отправляются на квартиры горожан, ищут заказчика. Поэтому не случайно ателье и в целом горбыткомбинат на протяжении ряда лет успешно справляются с производственным заданием. Пятилетний план и план юбилейного года, например, выполнены досрочно. Самая высокая выработка у бригадира. Видно, сказывается опыт, мастерство и сноровка. Личную пятилетку бригадир завершил за три года и восемь месяцев. Новую пятилетку обязался закончить за два с половиной года. А ударная работа — сестра высокой зарплате.

— В прошлом месяце я получил 240 рублей, — рассказывает Александр Николаевич. — А в позапрошлом — 254. Конечно, месяц на месяц у нас не приходится. Заказ всему основа. Но и желание, трудолюбие не второстепенную роль играют. И это, пожалуй, главное. Если человек решил побольше заработать, то в нашем ателье он может добиться этого. Не ленись, пореже поглядывай на

часы, проворнее молотком орудой.

Нельзя не согласиться с бригадиром. Что ни говори, а желание и стремление — верная дорога к цели. И тот, кто следует этой истине, не сидит с пустым карманом и не бегаёт с предприятия на предприятие. В горбыткомбинате не мало ветеранов производства, которые и не мыслят себя на другой работе. Они есть и в ателье «Каблучок», «Силуэт», «Обновите» и других. Это люди посвятившие свой труд благородному делу — обслуживанию других.

## ЗА БОЙ

### И ЗА ТРУД

С освобождением родного села Саша Тельцов бросил сапожное ремесло. Пошел работать в колхоз. А в 1944 году одел солдатскую форму. Участвовал в боях, служил на границе.

Потом — строительство гидроузла на Дону. Работая на земснаряде, Тельцов, строил плотину, засыпал проран.

А когда работы закончились и земснаряды отправили на другую стройку, А. Н. Тельцов остался на месте. По душе пришло Придонье. Не захотел с ним расставаться. Подал заявление, сдал экзамены квалификационной комиссии, получил разряд и стал обувщиком. С тех пор и работает в сфере бытового обслуживания.

Мастерством, добросовестностью и общительностью снискал себе уважение коллектива. Одним из первых удостоен почетного звания ударника коммунистического труда. На зональном собрании передовиков службы быта, проходившем в Ростове, министр бытового обслуживания РСФСР приколол на грудь бригадира значок «Отличник социалистического соревнования РСФСР». По итогам соревнования за юбилейный год А. Н. Тельцову присуждено звание лучшего по профессии.

Александр Николаевич — активный общественник. Он на второй срок избран заседателем городского народного суда, является агитатором и профгором комбината бытового обслуживания № 2. Каждый понедельник перед началом работы проводит пятиминутки с коллективом. Рассказывает о событиях в стране и за рубежом, решает производственные вопросы.

Чтобы рассказать о жизни страны, надо самому быть в курсе событий. Александр Николаевич постоянно следит за ними. Он большой любитель периодической печати. Регулярно получает на дом газеты: «Правда», «Комсомольская правда», «Красная звезда», «Молот», «Ленинец», журналы «Ого-



нек», «Дон», «Советский воин», «Крокодил», «Вокруг света» и другие. Всего 14 изданий. Отсюда и берет агитатор материал для беседы. Проводит их на самые различные темы. Прибыла, например, в Ростов делегация финских коммунистов. Тельцов сообщил об этом, а попутно рассказал и о их стране.

Хорошо сложилась жизнь у Александра Николаевича. Семья дружная. Супруги довольны работой. Воспитывают своих детей. Дочь Ольга учится в девятом классе, Владимир — в восьмом, а самая младшая — Галина — только собирается за парту. Два года назад семья Тельцовых переселилась в новую благоустроенную квартиру.

В торжественные дни Александр Николаевич одевает праздничный костюм. Тогда на груди у него сияет орден Славы III степени, а рядом с ним еще пять боевых медалей. А в прошлом году к ним добавилась и Ленинская Юбилейная Медаль. Это уже за труд в наши дни.

## КТО ЗАМЕНИТ

### МАСТЕРА?

Сейчас Александр Николаевич обучает трех учеников. У опытного мастера учатся Л. Твердохлебова, С. Ляшенко и А. Пруцаков. Это не первые ученики. За время работы в быткомбинате А. Тельцов обучил 24 человека.

— Много средств затрачено, — говорит он, — а проку мало.

В самом деле, из 24 обученных только четверо работают по приобретенной специальности. Е. Иванникова и Б. Ревенко работают в том же ателье, где и учились. А. Сухомлинов — в Ростове, Т. Хлебцова — учится на специальных городских курсах.

Остальные же, получив специальность, перешли на другую работу. Взять, например, Ю. Гурьева. Получил он разряд в ателье, работники ателье проводили его

на службу в армию. Рассчитывали, что после службы он снова вернется в их коллектив. Но он устроился шофером на одном из предприятий Волгодонска.

Почему так получилось? Казалось бы, чем зазорно работать сапожником? Ничем. Но те, которые по когда-то укоренившемуся мнению расценивают иначе.

— Куда устроилась? — спросил однажды парень девушку, мимо которых я проходил.

— В сапожную мастерскую, — ответила она.

— Ну и место нашла, — иронически заметил парень.

Откуда такое пренебрежение? Может быть потому, что у обувщиков по-прежнему преобладает ручной труд и ателье не имеет настоящей промышленной основы. Работа у мастеров механизирована не более чем на 20 процентов. Вся остальная работа ведется так же, как и десятки лет назад. Тот же традиционный молоток, гвозди во рту у сапожника.

Конечно, некоторые изменения в ателье произошли. Смонтирована, например, душевая установка, оборудована бытовая комната. Приобретены отдельные станки и агрегаты. Но они давно морально устарели и практически непригодны для сапожного дела. Стоят они без работы, занимая полезную площадь ателье.

Обувщик — нужная профессия, без нее человеку не обойтись. И хорошо, что есть у нас такие мастера, как, допустим, Тельцов. Но один он не сможет обеспечить всех заказчиков. Да и не вечен человек. Уйдет из ателье Тельцов — кто заменит мастера?

И, вероятно, нужно прежде всего искать не замену ему, а добиваться перевода ателье на промышленную основу. Тогда и обувщики найдутся и замена мастеру появится.

И. КРИВОКОНЕВ,

наш спец. корр.

НА СНИМКЕ: обувщик шестого разряда А. Н. Тельцов.

Фото А. Бурдюгова.

## „БЛОКНОТ АГИТАТОРА“ № 1

ПЕРВЫЙ номер «Блокнота агитатора» отдела пропаганды и агитации Ростовского обкома партии открывается передовой статьей «Идеологическая работа — дело всех коммунистов».

В разделе «Итоги пятилетки вдохновляют» публикуется статья «Ступени роста». Ее автор первый секретарь Красносулинского райкома партии В. Дергачев рассказывает об итогах выполнения пятилетнего плана хозяйствами района и о перспек

тивах их развития в девятой пятилетке.

Для политинформаторов и агитаторов публикуется подборка цифр и фактов «Для блага советского человека» и корреспонденция экономиста Р. Наньшина «Минута восьмой пятилетки».

В «Блокноте агитатора» помещены корреспонденция инструктора обкома КПСС И. Учайева «Повышать роль среднего звена», информации из городов и районов области и другие материалы.

**ЦЕХОВАЯ система управления...** В Волгодонском овоще-молочном совхозе о ней особенно заговорили три года назад. Не проходило ни одного производственного совещания или собрания, на котором бы не возник разговор на эту тему. Ею живо интересовались не только руководители и специалисты, но и многие рядовые труженики. И все это вполне объяснимо. Из года в год рос совхоз, становился экономически крепче, улучшилась техническая оснащенность совхозного производства, все больше приходило специалистов с дипломом техникумов или институтов. А система управления оставалась по существу без изменений. Жизнь потребовала найти новые, наиболее эффективные формы руководства производством. И главная особенность того момента заключалась в том, что инициатива — работать по-новому — исходила снизу, то есть от массы. К голосу людей, от которых зависел успех дела, нельзя было не прислушиваться.

Партийная и профсоюзная организация совместно с дирекцией решили для изучения передового опыта командировать главного агронома хозяйства В. М. Бутова в совхоз Константиново Московской области. Надежды, которые возлагались на эту поездку, оправдались. Начиная с 1967 года, коллективы всех производственных участков были постепенно переведены на цеховую систему управле-

ния. Принятые меры принесли большую выгоду производству. Нет необходимости перечислять все то положительное, что было сделано после перехода на отраслевую систему управления. Мы коснемся лишь некоторых вопросов.

В первую очередь надо сказать о том, что после перестройки управления повысилась роль специалистов. Они непосредственно возглавляли соответствующие участки и стали самостоятельно решать производственные вопросы. Теперь каждый специалист был не толь-

ко технологом, но и командиром сельскохозяйственного производства. Промежуточное звено, которое имело место до этого в управлении, было устранено. Вместе с тем улучшилось руководство каждой отраслью сельского хозяйства. За счет сокращения административно-управленческого аппарата совхоз ежегодно стал экономить около семи тысяч рублей.

Специалист стал ближе к производству. Он теперь глубже вникает в нужды рабочих, более целеустремленно направляет их активность на решение назревших задач, на творческое отношение к труду. Многие сельскохозяйствен-

ные рабочие активно участвуют в деятельности ВОИР, НОТ, бюро экономического анализа. Они настойчиво ищут и находят пути наилучшего использования имеющихся резервов производства. Пример в этом показывает коллектив огорода № 1, возглавляемый И. Ф. Скакуновым. Здесь трудится много беспокойных и инициативных людей. Механизаторы В. Н. Мельников и А. Д. Соловей, например, удлиннили бритвы лапок культиваторов. Качество обработки овощных культур повысилось. За счет этого было эконо-

множено 800 рублей. Ценно и другое рационализаторское предложение. Труженики огорода умело применили у себя двухстрочный посев лука и моркови. Выгода также получена немалая. Урожайность этих культур повысилась вдвое. Дополнительно было получено продукции на 40 тысяч рублей.

В совхозе хорошо знают рационализаторов А. Я. Карпинского, Н. С. Шляхтина, И. Я. Кулагина, И. Ф. Белецкого, А. В. Ванькина, Ф. М. Рожкова, В. И. Сысоева и других. Эти новаторы производства смогли сделать электронное устройство для заправки тракто-

ров дизельным топливом, что позволило исключить потери горючего при заправке. Ими же сделано приспособление для изготовления хомутов тракторных сцепок «С-11» и «С-18», переоборудована машина «ВСТ-1,5» для подготовки семян томатов. С их помощью на второй молочно-товарной ферме в эксплуатацию пущена мехдойка, которая долгое время бездействовала. Если брать каждое рационализаторское предложение в отдельности, то экономический эффект от внедрения его в производство не очень велик.

Но из копеек складываются рубль, из рублей — сотни и тысячи. В совхозе умеют считать. Сейчас нередко в обязательствах, принятых каждым отдельным тружеником, называется не только процент сменной выработки, граммы или килограммы, но и говорится о том, каким методом, при каких затратах он планирует достичь намеченного рубежа. Такие индивидуальные обязательства приобретают форму творческого экономического плана.

Если человек проявил себя, то его обязательно заметят. Партийная и профсоюзная организация совхоза умело используют различ-

ные формы морального и материального поощрения победителей соревнования. Лучшие из них, проявившие организаторские способности, выдвигаются на руководящие должности. При этом администрация всегда прислушивается к голосу того коллектива, в котором до этого трудился человек. Так, учитывая пожелания рабочих огорода № 4, на должность бригадира была поставлена участница Н. А. Сулацкова. Люди отметили в ней деловые качества. Коллектив, возглавляемый новым бригадиром, смог уже в прошлом году выйти из отстающих в передовые. Хорошо идут дела в коллективах, которыми руководят Н. Л. Шендерук и Ю. А. Парьев. Их тоже, как наиболее проявивших себя в труде, рекомендовали на руководящую должность.

1967 год для тружеников совхоза стал переломным. Перейдя на цеховую систему управления, они смогли получить еще лучшие результаты в труде. Если в начале восьмой пятилетки реализовано продукции за год на один миллион 390 тысяч рублей, то в прошлом году эта сумма возросла до 2 миллионов 357 тысяч рублей. Юбилейный год совхоз закончил с прибылью в 572,5 тысячи рублей. Эти цифры — яркое свидетельство успехов, достигнутых совхозом.

**Н. СКАКУНОВ** — председатель рабочкома совхоза; **Е. ИИЯЗЕВ** — сотрудник редакции.

**Из передового опыта**

# ЦЕХОВАЯ СИСТЕМА УПРАВЛЕНИЯ

ко технологом, но и командиром сельскохозяйственного производства. Промежуточное звено, которое имело место до этого в управлении, было устранено. Вместе с тем улучшилось руководство каждой отраслью сельского хозяйства. За счет сокращения административно-управленческого аппарата совхоз ежегодно стал экономить около семи тысяч рублей.

Специалист стал ближе к производству. Он теперь глубже вникает в нужды рабочих, более целеустремленно направляет их активность на решение назревших задач, на творческое отношение к труду. Многие сельскохозяйствен-

ные рабочие активно участвуют в деятельности ВОИР, НОТ, бюро экономического анализа. Они настойчиво ищут и находят пути наилучшего использования имеющихся резервов производства. Пример в этом показывает коллектив огорода № 1, возглавляемый И. Ф. Скакуновым. Здесь трудится много беспокойных и инициативных людей. Механизаторы В. Н. Мельников и А. Д. Соловей, например, удлиннили бритвы лапок культиваторов. Качество обработки овощных культур повысилось. За счет этого было эконо-

множено 800 рублей. Ценно и другое рационализаторское предложение. Труженики огорода умело применили у себя двухстрочный посев лука и моркови. Выгода также получена немалая. Урожайность этих культур повысилась вдвое. Дополнительно было получено продукции на 40 тысяч рублей.

В совхозе хорошо знают рационализаторов А. Я. Карпинского, Н. С. Шляхтина, И. Я. Кулагина, И. Ф. Белецкого, А. В. Ванькина, Ф. М. Рожкова, В. И. Сысоева и других. Эти новаторы производства смогли сделать электронное устройство для заправки тракто-

ров дизельным топливом, что позволило исключить потери горючего при заправке. Ими же сделано приспособление для изготовления хомутов тракторных сцепок «С-11» и «С-18», переоборудована машина «ВСТ-1,5» для подготовки семян томатов. С их помощью на второй молочно-товарной ферме в эксплуатацию пущена мехдойка, которая долгое время бездействовала. Если брать каждое рационализаторское предложение в отдельности, то экономический эффект от внедрения его в производство не очень велик.

Но из копеек складываются рубль, из рублей — сотни и тысячи. В совхозе умеют считать. Сейчас нередко в обязательствах, принятых каждым отдельным тружеником, называется не только процент сменной выработки, граммы или килограммы, но и говорится о том, каким методом, при каких затратах он планирует достичь намеченного рубежа. Такие индивидуальные обязательства приобретают форму творческого экономического плана.

Если человек проявил себя, то его обязательно заметят. Партийная и профсоюзная организация совхоза умело используют различ-

ные формы морального и материального поощрения победителей соревнования. Лучшие из них, проявившие организаторские способности, выдвигаются на руководящие должности. При этом администрация всегда прислушивается к голосу того коллектива, в котором до этого трудился человек. Так, учитывая пожелания рабочих огорода № 4, на должность бригадира была поставлена участница Н. А. Сулацкова. Люди отметили в ней деловые качества. Коллектив, возглавляемый новым бригадиром, смог уже в прошлом году выйти из отстающих в передовые. Хорошо идут дела в коллективах, которыми руководят Н. Л. Шендерук и Ю. А. Парьев. Их тоже, как наиболее проявивших себя в труде, рекомендовали на руководящую должность.

1967 год для тружеников совхоза стал переломным. Перейдя на цеховую систему управления, они смогли получить еще лучшие результаты в труде. Если в начале восьмой пятилетки реализовано продукции за год на один миллион 390 тысяч рублей, то в прошлом году эта сумма возросла до 2 миллионов 357 тысяч рублей. Юбилейный год совхоз закончил с прибылью в 572,5 тысячи рублей. Эти цифры — яркое свидетельство успехов, достигнутых совхозом.

**Н. СКАКУНОВ** — председатель рабочкома совхоза; **Е. ИИЯЗЕВ** — сотрудник редакции.

## Зима — пора учебы

Возобновились занятия в университете

Впервые в районе

В мае прошлого года была завершена двухгодичная программа занятий в районном университете сельскохозяйственных знаний. Слушатели университета — руководители колхозов и совхозов, главные специалисты, руководители среднего звена — за этот период глубоко изучили агротехнику возделывания сельскохозяйственных культур, зоотехнику.

В январе текущего года университет возобновил свою работу. При нем созданы четыре учебных группы. В первой группе по двухгодичной программе повышения экономических знаний слушают лекции руководители колхозов и совхозов, главные специалисты, бухгалтеры. В остальных трех группах по годичной программе занимаются руководители среднего звена, учетчики, бригадиры, механизаторы и другие сельскохозяйственные работники.

Занятия проводятся три раза в месяц. Состоялись два таких занятия. Первое занятие открыл начальник управления сельского хозяйства райисполкома Н. М. Петриченко. Он ознакомил слушателей с целями и задачами университета, рассказал о содержании программы.

Перед слушателями с лекцией на тему: «Земельные фонды и пути дальнейшего улучшения их использования» выступил главный землеустроитель района Я. Н. Купцов.

Лекцию прочел также главный экономист колхоза «Большевик» Н. С. Глуховский, а первый секретарь РК КПСС Н. В. Малюгин провел со слушателями беседу по текущим вопросам деятельности коллективов колхозов и совхозов.

На однодневный семинар в лекционном зале управления сельского хозяйства райисполкома собрались начальники отделов кадров колхозов и совхозов. Они прослушали лекции: «Ленинские принципы подбора, расстановки и воспитания кадров», «О работе отделов кадров по укреплению социалистической дисциплины труда», «О советском трудовом законодательстве» и другие.

Начальники отделов кадров обменялись опытом работы. В июле этого года намечается провести подобный семинар.

### Как работать с химикатами

В Цимлянске состоялся двухдневный семинар, на котором занимались специалисты колхозов и совхозов по защите растений от вредителей и болезней. Главным агроном управления сельского хозяйства райисполкома Е. А. Марченко познакомил слушателей с задачами, поставленными партией и правительством по дальнейшему развитию сельскохозяйственного производства. Начальник Цимлянского отряда по защите растений от вредителей и болезней Ф. И. Кондрусев выступил с лекцией: «Применение химических средств борьбы с вредителями и болезнями в сельском хозяйстве и здоровье трудящихся». А о мерах безопасности при работе с ядохимикатами собравшимся рассказал старший агроном отряда Н. П. Бондаренко.

По запланированным темам на семинаре выступили и другие специалисты.



Лидия Георгиевна Крючкова и член КПСС Александра Давыдовна Ерофеева — телятницы молочно-товарной фермы № 2 колхоза имени Ленина. От каждого из 100 телят, закрепленных за ними, работницы получают среднесуточные привесы по 650—700 граммов при задании 500.

НА СНИМКЕ: Л. Г. Крючкова и А. Д. Ерофеева. Фото А. Бурдюгова.

## ТРАКТОРИСТ НА ФЕРМЕ

Тракторист А. Ф. Гонтовой трудится на подвозке кормов к животноводческим корпусам на третьей молочно-товарной ферме Волгодонского овощесовхоза. Доярки и скотники довольны его работой. — Если Александр Федорович взялся за дело, — говорят они, — он обязательно доведет его до конца. Да и трудолюбия ему не занимать у других. В том, что коллектив фермы успешно справляется с планом производства молока, большая и его заслуга.

Н. КЛЕВЦОВ.

## КОЖСЫРЬЕ ДОЛЖНО БЫТЬ КАЧЕСТВЕННЫМ

Если шкура с забитого животного снята небрежно, порезана, да притом еще длительное время хранилась в хозяйстве без правильной консервации, то сырье теряет свои качества до 50 и более процентов. Хозяйство за сдачу государству таких шкур терпит убытки, а промышленность не получает доброкачественных кож.

Хорошо налажена первичная обработка шкур животных в колхозе имени Орджоникидзе. Забойщик скота В. А. Кабанов аккуратно снимает шкуры с забитых животных, своевременно обрабатывает их, консервирует. Хозяйство без промедления отправляет сырье на склад заготконторы и получает полную стоимость шкур.

Хорошо налажено дело в колхозе «Искра», Волгодонском овощесовхозе и в ряде других хозяйств. Однако в Дубенцовском мясо-

совхозе не проявляют заботы о кожевенном сырье. В конце прошлого года со второго отделения совхоза на склад заготконторы привезли шкуры. Они были плохо законсервированы и лежали в хозяйстве больше года. Совхоз за низкое качество кожсырья недополучил 40 процентов его стоимости.

В Добровольском мясосовхозе есть скотоубойный пункт, назначен и забойщик скота Г. И. Москвичев. Но в хозяйстве не побеспокоились о том, чтобы обеспечить скотоубойный пункт солью, здесь не принимают мер к быстрой отправке шкур на склад заготконторы. Кожсырье теряет свои качества, а хозяйство терпит убытки.

Колхоз «Большевик» ранее сдавал кожсырье хорошего качества и своевременно, но сейчас в хозяйстве стали относиться к этому делу безответственно. В январе

колхоз сдал в заготконтору 127 шкур. Они снимались с животных небрежно, не были законсервированы. Только по этой причине колхоз потерял 200 рублей.

Уже год не сдает шкур Морозовский винсовхоз. Не похозяйски относятся к кожсырью и в других хозяйствах района.

С таким положением мириться нельзя. Руководителям колхозов и совхозов следует поставить на обработку шкур животных добросовестных и обученных этому делу людей. Надо чаще контролировать их работу, не допускать долгого хранения шкур в хозяйстве. Сдача доброкачественного кожсырья выгодна и хозяйствам и государству.

**И. ВЛАСЕНКО,** зав. складом Цимлянской заготконторы.

# НОВОСТИ

## Открыт Дом пионеров

На днях в Цимлянске начал работать районный Дом пионеров. Белое, просторное здание на одной из центральных улиц города полностью предоставлено в распоряжение детворы. Здесь они смогут заниматься в авиамodelьном, танцевальном, кино, фото и других кружках.

Сейчас в одном из залов Дома пионеров по инициативе районного общества охраны памятников

экспонируется передвижная областная выставка «История советского Дона в фотографиях». Ребята с большим интересом осматривают экспонаты.

## Подарок цимлянцам

Недавно в городе Цимлянске по улице Московской, 37, открыто новое специализированное ателье по ремонту и реставрации одежды — «Модница». Здесь в течение трех недель вы можете обновить свои вещи: перелицевать зимнее и демисезонное пальто, укоротить и удлинить, сузить и расширить изделие.

Мелкий ремонт производится в течение недели. Кроме того, открыт цех по пошиву спецодежды.

«ЦИМЛЯНСК. ул. Ворошиловская, 31».

По такому адресу Мария Андреевна и Андрей Степанович Балашовы получили письмо из редакции Краснознаменной газеты «Красный воин». В письме говорилось, что сын родителей Балашовых — Александр с честью выполняет свой воинский долг. В ленинском юбилейном году он стал отличником боевой и политической подготовки. Сейчас коммунист Александр Балашов активно борется за выполнение обязательств, принятых в честь XXIV съезда КПСС.

Сотрудники окружной газеты просили родителей Александра Балашова написать о своей жизни

и труде.

Пришла ко мне мать солдата Мария Андреевна Балашова и рассказала:

— Сын Саша окончил 11 классов Цимлянской средней школы № 2.

маются все члены семьи, как растет дочка Саша Маринка, был послан в редакцию газеты «Красный воин». Мать солдата пожелала сыну и товарищам по службе доброго здоровья, отличного позна-

## НАКАЗ МАТЕРИ

Был пионером, потом комсомольцем. После окончания школы работал помощником мастера на прядильно-ткацкой фабрике. Здесь же, на фабрике, был принят кандидатом в члены партии.

Рассказ матери о том, чем зани-

маются все члены семьи, как растет дочка Саша Маринка, был послан в редакцию газеты «Красный воин». Мать солдата пожелала сыну и товарищам по службе доброго здоровья, отличного позна-

**Н. СКОРОДИНСКИЙ,**  
наш внешт. корр.

## В ЗИМНЮЮ НОЧЬ

Почти каждый день в наш дом приходит почтальон. Вынимая из почтового ящика письмо и газету, мы порой не задумываемся над тем, сколько труда вложено в то, чтобы вовремя людям доставить почту. Особенно тяжело связистам приходится зимой. Но в любую погоду они на посту.

Большинство работников Цимлянского узла связи добросовестно выполняет свои обязанности. Пример в этом показывает тракторист Иван Иванович Фастов.

Он всегда отправляется по тому маршруту, где всего труднее.

Назначив на Дону погоду зимой, вот и на этот раз неожиданно поднялся сильный ветер. Дорогу замело снегом. На автомашине нельзя было проехать. Тогда в рейс на тракторе отправился И. И. Фастов. До отделения связи хутора Семенкина добрался благополучно. Когда же возвратился, случилась беда — трактор увяз в сугробе. Что ни делал тракторист, но так и не удалось ему вырваться из этой «ловушки».

Крепчал мороз. Ночной холодный ветер обжигал лицо. Но тракторист не ушел со своего поста до тех пор, пока не пришла помощь. Вся почта в полной сохранности была доставлена в районный узел связи.

Трактористу И. И. Фастову была объявлена благодарность и выдана денежная премия.

**Н. ГРИНЕВА,**  
г. Цимлянск.

## ПРОИСШЕСТВИЕ

### Преступница задержана

В прошлом году во второй половине декабря жительница х. Ясырев Цимлянского района О. С. Ковалева, находясь на Волгодонском рынке, заметила, как незнакомая женщина, открыв сумку, вытащила деньги и пыталась скрыться.

Ковалева не растерялась, стала преследовать неизвестную и задержала ее.

Воровкой оказалась некая В. Ф. Иванова, которая до этого совершила кражу денег и у С. И. Кодратович — жительницы города Цимлянск.

В процессе предварительного расследования установлено, что В. Ф. Иванова (она же Коцубенко, Кожевникова, Андреева) ранее судимая четырежды.

Вскоре преступница предстает перед судом.

**К. АЛЕЙНИКОВ,**  
следователь Волгодонского ГОВД.

**Зам. редактора**  
**Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ.**

### ВОЛГОДОНСКОЙ спортивно-технический КЛУБ ДОСААФ объявляет набор

на платные вечерние курсы по подготовке:

**мотоциклистов,  
шоферов-любителей,  
водителей мотолодок.**

Начало занятий 10 февраля 1971 года, в 18.00, в Доме пионеров, гор. Волгодонск, ул. Ленина, 21.

**Радиотелемастеров.** Начало занятий 15 марта 1971 года.

Обращаться в горком ДОСААФ, г. Волгодонск, ул. М. Горького, 13. Администрация.

**Меняю квартиру,** двухкомнатную, благоустроенную, 29,5 квадратных метров в г. Краснотуринске, Свердловской области, на равноценную квартиру в гор. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Ленина, 50, кв. 7 Афанасьев С. С.

30 января, в 16 часов, в Цимлянской средней школе № 1 состоится традиционный праздник

### «ЗА ЧЕСТЬ ШКОЛЫ».

На праздник приглашаются все выпускники школы.

**Дирекция, парторганизация,  
комитет ВЛКСМ.**

Коллектив Цимлянского района и райком профсоюза работников просвещения с глубоким прискорбием извещают о смерти старшего директора школы

**Гуляева  
Дмитрия Львовича**  
и выражают соболезнование семье покойного.

Коллектив работников Рябиче-Задонской средней школы с глубоким прискорбием извещают о смерти

**Гуляева  
Дмитрия Львовича**  
и выражают соболезнование семье покойного.



## Добро пожаловать!

В минувшее воскресенье в городе Волгодонске состоялось большое событие в жизни юных спортсменов. В здании бывшего клуба «Строитель» открыта детская юношеская спортивная школа города.

В девять часов утра у здания школы собрались дети, родители, представители партийных, советских и комсомольских организаций города, строители, производственные реконструкции помещений, директора и учителя физкультуры общеобразовательных школ и многие другие.

На торжестве, посвященном открытию спортивной школы, с приветствием и напутственными словами выступили первый секретарь ГК КПСС Б. И. Головец, старший прораб ремонтно-строительного

управления Т. Я. Васильченко.

От имени физкультурников школы Тая Гончарова — учащаяся первого класса средней школы № 8 поблагодарила строителей.

Затем Б. И. Головец и Тая Гончарова разрезали ленточку у входа в большой спортивный зал.

После торжественной части в большом спортивном зале состоялись показательные выступления юных гимнастов и борцов, которым вручены памятные призы. Ребята участвовали в подвижных играх и спортивных аттракционах.

**З. ВЕРНЕЗИ.**

НА СНИМКЕ: идут занятия в детской юношеской спортивной школе.

Фото А. Бурдюгова.

Пятница, 29 января

10.00 — Программа передач. 10.05 — Новости. 10.15 — Для школьников. «Улица младшего сына». 10.40 — «Зимнее поле». Телевизионный очерк о совхозе «Золотаревский» Ростовской области. 11.10 — «В помощь школе». «Экранизация литературных произведений». «Вечера на хуторе близ Диканьки». Художественный фильм. 12.20 — Новости. 12.25 — Путешествие по нашей фильмотеке. «Поет Русский хор». 16.15 — Программа передач. 16.20 — «Стадион «Олимпийские колечки». 16.50 — Новости. 17.00 — Для детей. Мультипликационный фильм. 17.15 — День Дона. 17.30 — «Подвиг». Телевизионный альманах. 18.00 — Новости. 18.05 — «Фестиваль советских республик». Литовская ССР. Передача из Вильнюса. 19.30 «Творческий вечер композитора О. Фельцмана». Первое отделение. Трансляция из Концертного зала имени П. И. Чайковского. 20.30 — Телевизионный фильм. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Цветное телевидение. Телевизионный театр миниатюр. «13 стульев». 22.40 — Эстрадный концерт. Передача из Таллина. 23.10 — Новости.

Суббота, 30 января

9.00 — Программа передач. 9.05 — «Гимнастика для всех». 9.30 — Новости. 9.40 — «Нам друг — песня». Песни И. Дунаевского в исполнении Королева и Кибикало. 10.15 — Цветное телевидение. Для детей. «Играйте с нами». 10.45 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 11.10 — «Жизнь танца». 12.15 — Культура донской



### Показывает Ростов-на-Дону

станции. «Константиновские палевы». 12.45 — «В мире искусств». Художник Э. Пылдросс. Передача из Таллина. 13.15 — «Молодежный экран». «Меридианы близкие и далекие». 13.45 — «Сережа». Художественный фильм. Телевизионный народный университет. 15.00 — Факультет науки и техники. «Генетика». 15.40 — Новости. 15.45 — Факультет культуры. «Современная литература европейских социалистических стран». 16.30 — Чемпионат Европы по скоростному бегу на коньках. Женщины. Передача из Ленинграда. 17.30 — Цветное телевидение. «Поэт Федос Киркоров». 18.00 — Новостр. 18.05 — В эфире — «Молодость». «Москва — Тбилиси». Навстречу Всесоюзному фестивалю советской молодежи. 19.00 — «Европа: события, страны, проблемы». Ведущий — политический обозреватель Центрального телевидения и Всесоюзного радио А. Потапов. 19.30 — Путешествие по нашей фильмотеке. «Страницы великой любви». С. Есенин. «Стихи и песни». 20.30 — Киноочерк. 20.45 — «Время». Информационная программа. 21.15 — «Отелло». Художественный фильм. 23.00 — «Приглашает концертная студия». Концерт Государственного академического оркестра русских народных ин-

струментов имени Ослпова. 24.00 — Новости.

Воскресенье, 31 января

9.00 — Программа передач. 9.05 — «На зарядку становись!» 9.15 — Новости. 9.30 — Для школьников. «Будильник». 10.00 — «Музыкальный кюск». 10.30 — Для школьников. «Искатели». Телевизионный клуб. 11.30 — Фильм — детям. «Чук и Гек». 12.15 — «Коммунист и время». Очерк. 13.00 — Чемпионат Европы по скоростному бегу на коньках. Женщины. Передача из Ленинграда. 15.30 — В эфире — «Молодость». «Встреча». Ответ на вопросы телезрителей. 16.00 — Для воинов Советской Армии и Флота. 16.30 — «Наши гости». Детский хор города Тагаирова. 17.00 — «Труженики села». «Русский черномор». 17.30 — «Музыкальные встречи». 18.00 — Новости. 18.05 — Цветное телевидение. «Клуб кинопутешественников». 19.00 — «Противоречивая Америка». Телевизионный очерк В. Зорина. Передача вторая. 19.30 — Цветное телевидение. Г. Саркисян. «Забить свое прошлое». Телеспектакль. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — «Сорванец». Художественный фильм. 23.10 — Новости.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич